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ПОЖЕЖНА НЕБЕЗПЕКА ЛІТІЙ-ІОНИХ БАТАРЕЙ  
ЕЛЕКТРОМОБІЛІВ 

 

Лемішко М.В. 
Гаврилюк А.Ф. 

Львівський державний університет безпеки життєдіяльності 
 

З початком XXI століття автомобільна промисловість здійснила про-
гресивний «стрибок» та розпочала масове виготовлення транспортних засо-
бів з електричними двигунами. Особливістю даних автомобілів стало вико-
ристання високовольтних елементів, зокрема високовольтних батарей, ін-
вертора, електродвигуна, високовольтної мережі та ін [1]. 

Як відомо, електромобілі досить часто спалахують, а джерелом заго-
ряння найчастіше виступають їхні батареї. Фахівці з лабораторії з тестування 
акумуляторів Sandia National Laboratories провели дослідження і встановили, 
що літій-іонні акумулятори схильні до самозаймання, якщо відбувається їх 
перегрів або зарядка здійснюється із застосуванням неправильних пристроїв 
[2]. Тому владою США прийнято рішення про виділення близько 9 млн. до-
ларів для з'ясування причин виникнення пожеж на електромобілях під час 
ДТП. Підтвердженням цьому послужила низка загорянь на одному з найві-
доміших автомобілів цього типу Model S компанії Tesla Motors. Ця компанія 
входить до складу провідної світової трійки найуспішніших виробників елек-
тромобілів поряд з Mitsubishi і Nissan. Серія з трьох дивних аварій, дві з яких 
проходили за однаковим сценарієм, привела як до значного падіння акцій 
компанії, так і до відновлення в автомобільних колах дискусії про підвищену 
пожежонебезпеку електромобілів, що працюють на акумуляторах. 

Найбільш потужним джерелом автономної електрики сьогодні є аку-
мулятори на основі літій-іонної технології. Вони працюють за таким же 
принципом, як і батареї в смартфонах, ноутбуках, павербанках та інших 
сучасних гаджетах. Різниця лише в тому, що батарея електромобіля має 
кілька тисяч окремих літій-іонних комірок, кожна з яких видає 3,7 вольта і 
які з‘єднані так, щоб отримати сумарну напругу в декілька сотень вольт. 
Літій-іонні батареї мають багато переваг, але у них також є суттєвий недо-
лік: вони схильні до вибуху, адже з'явилися порівняно недавно, тому техно-
логії по їх виробництву ще не досягли досконалості [3]. 

Власникам електрокарів рекомендовано знати точне розташування 
акумуляторів в своєму авто, щоб в разі пожежі виключити надходження 
повітря до АКБ. Гасити водою електрокари категорично забороняється, так 
як людина може бути уражений електричним струмом. 

Автовиробники зі свого боку намагаються мінімізувати можливість 
загоряння батарей електрокарів. Кожен осередок батареї відокремлений від 
решти спеціальним матеріалом, який перешкоджає поширенню вогню. 
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Вивчення причин самозаймання батарей електрокарів триватимуть, а 
поки що доводиться констатувати сумну статистику, яка говорить про те, 
що електрокари загоряються в 10 разів частіше, ніж авто з ДВЗ [2]. 

Як відомо, у більшості сучасних електромобілів блок акумуляторів 
знаходиться під підлогою салону. При попаданні під час руху сторонніх 
предметів в центральну нижню частину автомобіля висока ймовірність по-
шкодження захисту акумуляторів. В силу специфіки цих пристроїв, в такій 
ситуації легко може початися загоряння. 

Саме так і розвивалися події під час резонансних ДТП за участю Model 
S. Відзначимо, що під час більшості ДТП ніхто з водіїв не постраждав. Вони 
встигли вибратися з машин до того моменту, як вогонь проник в салон автомо-
біля.  Намагаючись збити напруженість навколо ситуації з займанням, вироб-
ник акцентує свою увагу на статистиці пожеж при ДТП за участю автомобілів з 
бензиновими двигунами. Ця статистика виглядає на користь електромобілів, 
проте вона не враховує той факт, що дуже велике число ДТП зі звичайними 
автомобілями відбувається на небезпечних ділянках міжміських трас, куди 
машини на акумуляторах не виїжджають в силу обмеженого запасу ходу. 

Електромобілі досить часто спалахують, а джерелом загоряння най-
частіше виступають їхні батареї. Ймовірність загоряння електромобіля на-
багато вище не після аварії, а під час звичайної підзарядки. Літій-іонні аку-
мулятори вельми схильні до так званого теплового розгону - коли перегрів 
батареї викликає некеровану реакцію, яка може стати причиною пожежі.  
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